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T^T^rsa(^aJ-m*> szépirodalmi és közgazdasági hetilap — Me
“ W.

orona

ELŐFIZETÉSI ÁR 
Égése évre 8 korona. Félévre :

Negyedévre : 2 korona 
Egyes szám ára ■ 20 fillér/

Egy néhány szó Csurgó vá­
ros háztartásához.

,< Midőn az 1886 : XXII. t. cikket 
megalkották nem gondoltak arra, hogy 
az abban az egyes községeknek adott 
önkormányzati jogok nem mindenkor a 
leghelyesebb irányban fognak kezeltetni. 
A fent hivatkozott törvény 21 §-ában 
az a., bekezdésben elvként kimondja 
»A község saját belügyeiben határoz 
és szabályrendeleteket alkot, s azokat 
saját közegeivel hajtja végre! — Min­
den esetre alkalmas ezen rendelkezés 
arra, hogy az egyes községekben foko­
zódjék azon törekvés, hogy a község 
területileg nagygyá, lakosait tekintve 
népessé és anyagilag erőssé váljék, 
de mind ez csak a községi képviselő 
testület odaadó és lelkiismeretes fára­
dozása és közreműködése mellett vi­
hető keresztül és valósítható meg.

A fenti törvény 24 §-ában taxativ 
felsorolja azon eseteket a melyekben 
a községi képviselő testület határozatai 
törvény hatósági jóváhagyást igényelnek 
é sajnos, hogy ezen esetek számát 
épségben hagyandó a községek auto- 
nómióját szék körre zoritja és ezen 
rendelkezésére! gyakran ki nem szá­
mítható terheket ró a község lakóinak 
vállaira, melyek pedig leesnének azok­
ról, ha a határozat törvényhatósági 
jóváhagyástól lenne feltételezve.

pelenik minden vasárnap.
Társ-szerkesztők :

NAGY SÁNDOR, DR. POÓR ER t/ó,
ügyvéd.

A fenti törvénnyel adott autonó­
mia körébe esik a fogyasztási adók 
kezelése, melyről e helyen szólni aka­
runk, A városi atyák hét hét után ta­
nácskoztak a felett, hogy ezen kényes 
adó kezelésének módját miként oldják 
meg és sajnos a sok mód közül a leg­
rosszabbat választották és a kezelési 
mód megállapításánál nem lebegett 
előttük a város gazdasági előnye és a 
fogyasztó közönség nyugalma.

Félre téve személyes érdekeket és 
vonatkozásodat tényekkel óhajtom ki­
mutatni azt, hogy a fogyasztási adók 
kezesásének ma elfogadott módja a 
legnagyobb mértékben hátrányos a 
városra és a fogyasztó közönségre egy­
aránt.

Köztudomású tény, h gy a város 
fogyasztási adók óimén 17600 koronát 
tartozik az államkincstárnak beszol­
gáltatni. — Ezen 17600 koronából a 
község javára levonandó a 930 korona 
fogyasztási adó jutalék marad befize­
tendő összeg gyanánt 16,670 korona.

Ezen adókezelés körül felmerülendő 
kezelési költségek a következők:

Pénzbeszedő tiszteletdija 800 kor.
Ellenőrző közeg fizetése 800 „

vagyis a kiadás ezen 1 esze kitesz; 1600 
koronát, a mely összeghez azonban hoz­
zá veendő az irodai és az.költség eseten­
ként szükséges kisegítő közegek dijai.

A fent jelzett 16,670 koronát ki 
tevő kiadásra bevételként jelentkezik:

KIADÓHIVATAL.
V 4 g ó Gyula könyvs^jtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A kirdetéseket jutányosán számítjuk.

13,470 
adó és 
költség 
a mely

1., Alsók Sarkad községek magá­
nos polgárai által egészségileg felaján­
lott 1400 kor.

2., Csurgó közönsége által felaján­
lott 1800 kor. vagyis összesen 8200 
korona, a melyet ha levonunk 16,670 
koronából marad fedezetlenül 
korona fizetendő fogyasztási 
mintegy 2000 kor. kezelési 
vagyis összesen 16470 korona, 
összeg a korsmárosoktól, szatócsoktól, 
mészáros és hentesektől, valamint a 
ki nem egyezett magánosoktól lesz 
beszedendő.

Legnagyobb mértékben aggódik 
minden nyugodt szemlélő és adózó 
polgár azon, hogy honnan és mily esz­
közökkel fegja ezen összeget a képvi­
selő testület beszerezni, mikor a na­
gyobb fogyasztok kiegyeztek, az ellen­
őrzés laza és a mikor az adókezelés 
tárgyát csak a bor és husfogyasztási 
adó képezi.

Mindenesetre el lehet arra min­
denki készülve, hogy egy nagyobb 
összeg áll majd fedezetlenül és a mely 
pótadó alakjában lesz hivatva megté­
rülni, ez pedig a lehető legnagyobb 
igazságtalanság lesz, mert jobbadán 
azok fogják fizetni kiknek Csurgó fo­
gyasztási viszonyaihoz semmi közük 
sincs, hanem csak birtokosokként ve­
hetők figyelembe.

Kívánatos lett volna elfogadni a 
képviselő testületnek a tett ajánlatot,

A „CSURGÓ IS VIDÉKE" TÁRCÁJA.
A nyíló rózsáról.

(Egy szép asszonyhoz.)

A kis rózsa bimbó tavasszal születne, 
Puha harmat ágyon 
Tavaszi lágy szellő altatja, ringatja 
Hajló rózsa ágon.
Langy tavasz ejjelen, álmád — ábrándozik 
Szerelemről - másról 
Napsugár csókjáról hajnal hasadtával 
Boldog kinyílásról.

Addig álmadozik, mígnem a nap sugár 
Forró csókja érte.
Az ábránd valósult 
Rózsa lett be/óle,
Rózsa lett belőle .
Vége a nótámnak.
Gyönge az én kabzom, elzengni bájait 
A nyíló rózsának.

a bimbó kipattant, 

tovább nem folytatom,

Héjjá» Jenő.

HEDA
irta: BÁN ALADÁR.

A kis Heda csodálkozva meresztette ki 
najív sötét szemeit. Mintha üvegből lennének 
azok a ragyogó csillagok, mozdulatlanul

állottak. — Elejtette a babaruhát, és a keze 
lehanyatlott az ölébe és merőn bámult soká

Hát az ő mamáját szabad másnak is 
megcsókolni ? mint neki? Mig élt apuska, hát 
ő is sokszor megcsókolta — S úgy fájt a 
kis leánynak valami. Érezte, sejtette hogy 
elloptak tőle valamit. Szeretett volna sírva 
fakadni és oda futni ahhoz a rossz bácsihoz 
s megkérni, hogy ne csókolja meg többet a 
mamát, mert az neki fáj, nagyon fáj.

De nem mert mozdulni sem, Hátha meg 
haragudnék a bácsi s a mamától verést 
kapna? Mert az m ma szereti azt az embert.

I Hogyan cirógatta a múltkor is az arcát, mily 
j szépen nézett rá. Neki akkor is úgy fájt 
j valami itt bent. Attól fogva sok rósz napja 
volt hozzá s gyakran küldötte ót a boltba I 

j mikor itt volt ez az embei. Külön hozatott 
'vele cérnát, tűt, pamutot; pedig olyan hideg 
zord idő volt. ügy dide.-gett odaküuu, majd 

I megfagyott. 8 ezóta ki nem áll hatja azt az em- j 
beit. Gyűlöli, szeretné, ha meghalna és soha 
többé nem látna. Szegény papa is meghalt, pe­
dig ő miatt,-.senki sem szenvedett. Ha a mamát 
megcsókolta, nem fájt> szive s nem kellett 
nyakra-főre ide-oda szaladgálnia, Aztán a 
szegény papával sokszor milyen mérgesen, 
csúnyán beszélt a mama. Nem úgy, mint 
ezzel. S a szegény papa meghalt . . , talán 
azért, mert a mama mindig szidta, úgy mint 
ót most. Ő is meg fog halni nem sokára; 
kiviszik oda a temetőbe a papa mellé. Ak­
kor aztán maga lehet ezzel az emberrel, —

hisz őt már úgy sem szereti a mama , . .
S a kis lánynak halvány arcán egy fé­

lénk könycsepp futott végig. Meg se moz­
dult a sötét szögletben; csak a fejét haj­
totta la.

A lámpa fénynél, erős árnyékot vetet­
tek a bútorok s a pamlagon, a nagy szek­
rény árnyékában ott ült az asszony szerel­
mesével. A kis Heda szeme élesen nézett át 
a homályon. Látta, hogy, a mamának arca 
lángvörös, szeme ragyok és a keze ott van 
a fiatal emberében. Lábuk összeér és lopva- 
pislognak feléje.

Úgy tesz, mintha nem látná ókét. Le­
hunyja szemét, de selymes pilláin keresztül 
is látja, hogy csókolóznak megint. Halkan 
suttognak is valamit , . . Istenem, olyan 
különösek! Mintha félnének tőle? Pedig ó 
nem bánhatja őket. Csak neki hagyjanak 
békát

S a két szerelmes tovább ölelkezett a 
pamlagon. Az asszony, mint szomjas, tikadt 
vándor, csak úgy szívja a piros, fiatal ajkat 
Eh! Vétek is, ha szeret valakit? 1 És el­
végre is; ez itt — jegyese. S lázas, édes 
csókok özönóbe faladnak. — kéjesen, má­
morosán.

De egyszerre ellankadnak az ajkak. 
Bámulva néznek oda a szögletbe. Két villogó 
éles szem mered rájuk bosszúsan hosszan, 
tiltakozóm. Arcuk lángolóbb lesz, szemük 
zavarosan jár tétova

Félnek ettől a kis lánytól. Oly izzó
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mely feltétlenül biztosította volna az 
adó összeget és a mel\ egy szemer­
nyivel sem rőt volna több kellemet­
lenséget az adózó kövön ségve mint a 
mennyinek igy ki van téve.

Ha ezen képviselő testületi hatá­
rozat jóváhagyás tárgyát képezte volna 
úgy bizonyára helyesebb és célirányo­
sabb megoldást nyert, volna a kelle­
metlen kérdés.

Dr. Poór Em6.

A közoktatás reformja.

Társadalmunkban, irodalmunkban mű­
vészetünkben talán még sokasé nyögtük an­
nyira a uemzetietleukedes jármát mint most, 
midón szinte általános jelszóvá vált közéle­
tünk kiválóbb szereplői közt, hogy a magyar 
tudomány csak akkor érhet ei nagy sikert 
ha teljesen a nyugateurópai mintákhoz ra­
gaszkodik.

Pedig az az áramlat meddő fog maradni 
mert nemzetünk származása nyelve érzület­
világa annyira idegen bármely ik más nemze­
téhez képest, hogy ebből a reá oktrójált 
zűrzavaros kozmopiiitizmu>bol előbb utóbb 
egynnuden izében eredeti tövestül gyökeres­
tül sajátos jellegű társadalomnak kell kifej­
lődni.

Eddig tétlenül várták a megújhodás e 
korszakát. Nem is tebettüuK volna egyebet. 
A nemzet öntudatra való ebresztetésónek egy 
csak egyetlenegy helyes útja rendje és ez a 
közoktatás ügy alapos reformeja.

Abban a pillanatban amikor iskoláink 
szakítanak a regi rendszerrel, mely a gyer­
mekek tanítását eiőbre tártja a nevelésnél 
és ezért ezt majdnem kizárólag a szülőkre 
bízza kikben gyakran sem tehetség sem aka­
rat nincsen e fontos szerep betöltesere mon­
dom abban a pillanatban a reform a megúj­
hodás kezdetét veszi.

És e pillanat bála légyen a magyarok 
Istenének nemsokára elérkezem!. Közoktatás 
ügyünk minisztere az idei expotejálou kifej­
tette azokat az elveket melyeket ezentúl 
szem előtt fog tartani és bizonyos, hogy ev.e 
az elvek társadalmunk minden rétegében 
osztatlan elismerést fognak találni.

Csak miniszterünk e szép törekvése 
hajótörést ne szenvedjen azon a szirteu me­
lyen más annyi elődje is megfeneklett és a 
melynek neve: fedezethiány.

Szép, szép az a régi közmondás, hogy 
utdesmt vires, tarnen est laudandn voluntas 
— de társadalmunknak ezt ennyiben nem 
szabad hagyni. — Jövó nemzetünk eiv.Ulei- 
világától függ jövendőnk förtéue'me c^ak

nkkor nem log bennünket elnyelni a közöt­
tünk levő bárom nyelvtenger egyikre sem 
ha nemzetünk minden réiege szinültig sza- 

I turalva van a nemzeti öntudat legsováuttbb 
meggyőződésével,

De ki kívánja to ni tói karunktól, hogy 
éhenkorgó gyomor mellett hazaszeretetről 

I nemzeti öntudatról szónokoljon igaz. lelkese­
déssel?!

Mindenre volna fedezet csuk épen ma­
gyarságunk véd bástyáinak feniartásara nana?

I Hisszük es reméljük, hogy látsadalmuiik 
mely az utóbbi időben auyuyi szép eszmei 

i felkarolt ezt sem fogja veszeudeb ■ hagyni 
de bármely utón módon sikerülnie fog meg­
fejtem azt a problémát, hogy miként bizto­
síthatja legfontosabb társadalmi osztályunk 
megélhető evei egyúttal egész társadalmunk 
jövőjét is.

Mert nem lehet erős az az épület mely­
nek mennyezetét vas traverzek helyett kor­
hadt fagereudak tartják fenn.

De nem csak a tanúéi kar helyzetein 
kell javítanunk hanem a haliatok mostani 
jövedelme sem feiel meg azoknak az igé­
nyeknek melyeken legelőkelőbb testületünk 
már társadalmi positiójanal lógva es megér­
demelne.

Soha nagyobb kamatot töke nem hoz­
hat annál, melyet valamely nemzet közokta­
tás ügye fejlesz.tésóre fordít,

Nélkülüzzüuk inkább sokai, de ne szen­
vedjen hiányt semmiben az a rend melynek 
kezeim nemzeti önállóságunk biztosúéKa van 
letéve.

x r e

— Somogyvármegyel törvényható­
sági bizottság által 1901 évi december 
hó 16-án s folytatva tartott rendkívüli köz­
gyűlésén a törvényhatósági népnevelési bi­
zottságba megválasztottak. Ágoston József 1 
Bakonyi Ferenc, Barakouyi Károly, Di 
Borgs Samu. Barakonyi Kristóf, Gál János,; 
Gabsovits Károly, Iukey József báró, Junker 
Gusztáv, Kupotsfy,J ő, Kiss. Gyűli, Kovácsi 
Seb. Gyula, Körmend} Sándor, Meihard 
Gyula, Mozsonyí Sándor, Nemeth Pál, Dr. 
Piszár Antal, Szeidl Karoly gr, Somssich 
Adolf, Szupits Dezső Szabó Kálmán Dr. 
Tevely Béla, Ujlaky József, Vizy István, 
Dr. Vámos Károly, Dr. Zimmert József bi- j 
zotisági tagok; Adorján Miklós csurgói áll.! 
képezdei tanár, Szigethv Alajos áll. mk. 
igazgaiö, Gömöri Armin kaposvári isk ta­
nító Sz ióky Daniid csokonyai reí. tanító, j 
Zsivay József, vesei tanító

— A Csurgói Cssiuó f. hó 18-áu f u­
tandó Hangversenyéi e zóió meghívó méri

gyűlölet és oly maró megvetés van azokban 
a szemekben, ős bánat, tehetetlen, néma, 
vergődő kétségbeesés; Egy bosszuló kis dé­
monként ült a sarokban. Beljebb és beljebb 
húzódik a sötétségbe, meg-megrezdüluek 
gyöuge ideges tagjai. Körötte szerteszórva 
hevernek babaruhái, játékszerei rendetlenül.

Csönd vau a szobában. A vén fali óra 
nagyokat kett.yentve jár; mutatója előre 
szókik egyet. Aztáu uieltóságosau veri ei a 
tizenketőtt. A kályha már kihűlt, hűvös kezd 
lenni; úgy érzik, hogy vékony borzongató 
áramlat lebben keresztül a szobán. Az ablak 
függöny résén fürge villauásu «sillagok kan­
dikálnak be,

— Hédám — szélt az asszony reked­
tes hangon — jer ide kicsikém! —

De a kis lány meg se moccan. Csak 
néz tovább kerekre tágult szemekkel, va­
rázslatos némasággal, Ígéretesen. Csak át- 
tettszó ujacskái rezegnek ideges ütemegben.

— Hedám — szól ismét az asszony — 
jer ide hozzám ; hát nem szeretett te a mamát ?

Heda összerezzen a hangra. Érthetet­
lenül néz körül: mit is mondtak? ... A 
mama hivta. Szereti — e őt, ? — kérdezte 
Persze, hogy szereti, hiszeuueki nincsen sen­
kije se rajta kivü[, a kit szerethetne. De 
azért mégis fél tőle; minha idegen lenne, 
mintha nem a régi anyuci volna.

Lesüti fejét és gondolkozva megy a 
pamlaghoz. Különös hangulat nyomja a szi­
vét, Azután meg betegnek érzi magát — A

férfi meg simogalja arcát s őttlri szótlanul; 
csak egy gyönge rázkódás futja at tagjait.

— Gyere ide kicsikém — beszél a/ 
anya s oda vonja a lánykát — S/ereturd-e, 
hu ez a bácsi lenne a te p-.pád? ». ki 
olyan jó s a ki téged annyira szeret.

A lány lassan félve emeli föl nagy, 
sötét szemet, Rábámul a tiótai emberre, az­
tán halkan szepegve mondja,

— Hiszen az ón papám már meghalt; 
ott kint van a temetőben.

S szemébe csillogó köuyek lopóznak. 
Lecsüggeszti fejét; hiába cirógatják simo­
gatják őt. Nagy kőin cseppek futnak alá 
szomorú halvány arcán. Érzi,; nagyon beteg. 
— Édes anyja lefekteti a kis ágyba; jó. 
puha meleg vánkosok köze. Olt aztán csön­
desen fek-zik a kicsike. Spanyolfal takarja 
el előle a lámpafényt, hogy aludni tudjon. 

Csudálatos, kábító zsongás lepi meg; a 
lánykát. Szeme előtt egy szomorú arc lebeg 
szünös-szüuteleu; - a papiunk az arca 
Megfordítja fejét behunyja, meg kinyitja a 
szemét. De mindenütt a papát álja. A tor­
kát szinte fojtja valami.

Az asszony, meg a férfi ezalatt vidáman 
csevegnek Meg is feledkeznek a kis leányról. 
Beszélnek a jövő mosolygó sziuü boldogsá­
gáról. A fiatal asszony szivében második 
tavasznak napfénye ragyog, de reve lecsiila­
pult már. Tiszta, édes hangulat fogja el a 
szivét. Íme itt az ö jegye e, a ki of hévvel 
szereti s kinek szerelmét é is viszouózza.

megjelent és bizonyára minden illetékes 
helyre meg is érkezett. Me; 'epó és magas 
színvonalon álló műsor es a szereplők egyé­
nisége és kiválósága bizonyára sokakat fog 
vonzani, melynek a legjobb sikert jósolják.

- Kőzálatorvos: állás Csurgó 
8/okhelylyel A törvényhatósági buotság 
jóváhagyta a város képviselő testületé­
nek határozatát a létesítendő állatorvosi 
kés/pénz ti/.etpset 1000 koronában állapította 
n.eg és egyben kimondta hogy köréhez tal­
lóznak a Csurgó környékén elterülő falvak is.

— Hír Jblróságnnk ügyforgalma: Az
elmúlt 1901-ik évben a kir jbságlioz 8143 
drb. jieres e< peren kívüli beadvány érkezett. 
E/en beadványuk közűi a tkvi, osztályra 
eseti 5703 drb; a polgári osztályra 1626 
drb és pedig Sp, 2 496 drb Sp, II 120 
drb. Sp. 111. 299 drb. Polgári vegyes 388 
drb. Örökösödési bizonyítvány 6 drb. Anya­
könyvi kiigazítás 44 drb. Megkeresés 100 
drb. A büntető osztályra esett 814 drb. 
Összesen meiyre körül büutetV per volt. 461 
büntető megkeresés 90 drb. Vizsgálat 31 
drb. bümo vegyes pedig pedig 232 dib. Ha 
tekintetbe vesszük azt hogy ezen ügyek 
mine elkiismeretes elbirálatbau részesültek 
és li így azt aránylag csekély munka erővel 
ellátott kirjbság intézte el úgy a legnagyobb 
elismeréssel kell s/él nun k kir.ijbságunak mű­
ködéséről.

—■ Anyakönyvi adatok: Csurgón az
elmuit 1901 ik éviién az anyakönyvvezeto- 
séglöl vett értesülésünk szerint született 109 
ember meghalt. 97. Házasság pedig 24 köt­
tetett. — Levonva a ízületeitek szama az 
eibnltakóbzl a szaporodás száma 12. — Vi­
szonyítva ezen csekély szaporodási számot, 
a város lakásainak számához al csouyuak 
kell azt, találnunk.

— Mit csináljunk Jég nélkül? Az.
enyhe időjárás valóságosan kétsógbeejti a 
vendéglősöké-1 a kik már is jég nélkül vau­
nak. A vizek vígan hullámzaiiuk s nem jut. 
eszükbe, hog\ nekik a termeszei rendje sze­
rint befagyni kellene. Nem érdektelen tehát 
a/, .Gábbi közlemény: Ha nincs jegünk es 
ételt vagy italt írben akarunk eltartani a 
következő módszerek ajánlatosak; üveget 
vagy az edényt a pinceben friss sósvizbe ál­
lítjuk. Kövessük a jappánokot kik nyáron a 
húst porcelán edényre teszik, forró vizet 
öntenek rá, hogy a húst teljesen elepje és 
néhány c-öpp olajt öntenek a (etejere ez tá­
vol tartja a hústól a levegőt, miáltal bosz- 

I szabb ideig eláll. Vaj eltaitasára legjobb 
i eg.v leleményes angol találmánya 6 ugyanis 
f minden kilo vajhoz 7 gramm szénsavas uai- 
iout (szóda) tesz. Megjegyzendő; ez. csak 

I azután történjek ha a vajból minden tej |. i

Ez a házassága nem esz kónvszeritett, mint 
az első, hanem a vér, a szív össztöue szen­
teli meg. B szélnek csevegnek a jövőről, — 
s a boldogság csakúgy tündöklik az ar­
cukról.

De csitt! . . . elfojtottál), halkan zokog 
valaki ott a homályban. Mag-megrázkódik a 
Iledácska ágya

Odamegy a boldog asszony; — Istenem, 
hát a kis Heda sir. Megsimogatja a lányka, 
forró homlokát; csókkal bontja a szemét, 
a haját és kérdez egyetmást.

— Ne sirj, ne sírj, édes tubicám !
De a lányka nem széli semmitsem 

Goi esős, fuldokló zokogásba tör ki s Dele­
te met i a arcát a kony áztatta vánkosba A 
v.-indég is odaül, az ágy szélére. Cirógatják, 
csókolgatják a szegény kis teremtést, — 
Édes; s/ép HedáCskám, mi bajod vau?

S a zokogás mindig csöndesebb lesz. 
Az ideges ráugás megszűnik s végre lecsil- 
wtpu! a lány. De nem alszik. Bár a szeme 
be van hunyva, még mindig lát valamit. A 
papának bánatos megtört szeme kíséri miud- 

. s/ünetlen. De legalább azt az egy szót; 
H"da ! Ugv olyan elhaloau, oly edesen, bá 
Hatosai:, mim a halálos ágyán. De csak a 
szemei beszélnek. S azokban a szemekbe1, 
henne vau egv elásott világnak minden ke­
serve öröme és poézise. Félreismerés mellő­
zés lemondás, sötét keserűség enyhületlen 
ölük keserűség, enyhületlen örök keserűs^
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1902 január 12. .CSURGÓ it S V IDEKE“
vau mosva. Szakmánál és zsírnál és sikerrel 
alkalmazhatjuk a szódát.

Eltűnt leány. Muss Péter pécsi 
téglagyári muukás 15 éves Mari Innva két 
nap előtt azzal távozott el szüleitől, hogy 
egy beteg barátnőjéhez megy látogatóba. 
Muss Mari azóta nyomtalanul eltűnt. A szü­
lők nem sejthetik hová lehetett gy rmekllk 
de alapos a gyanú, hogy valami létekufár 
csábította el. Az eltűnt lány középtermetű 
jól kifejlődött szőke, kékszemü, Távozásakor 
kék szővetruha és vörös posztó kalap volt 
Ki hollétéről tud valamit, értesítse a ren­
dőrséget.

Közgazdaság.
Mezőgazdasági apróságok.

A takarmáuycsontliszt haaználhatósaga, 
A couseivativ gazdák kételkednek abban, 
hogy a műtrágyagyárak által nagy hangon 
hirdetett takarmánycsout lisztnek tápértéke 
volna, — s a legtöbben azt esak.reklámcik- 
nek tekintik -- A valóságban azonban en­
nek ellenkezőjéről győződhetnek meg, a men­
nyiben száz és száz kísérlet bizonyltja már, 
hogy a takarmánycsoulliszt névén fogalom­
ban lévő vegyi termék minden oly esetben, 
midőn a takarmányban ily vegyüle' kézé* 
van, vagy hiányzik, u csontváz képződésére 
nézve határozottan előny nyel adhbtó naponta 
kül, hogy káros következmónyekto lkelleu-i 
tartani. — Csikóknak ós borjuknak naponta 
5 gramm bárányoknak ós malahosontliszt s a 
3 gramm adható. — Vemcjöbo p . 5—10
gramm adható,

Itépa a homoktalajon.
Az alföldi állattartó gazdaságoknak egyik 

felette nagy hátránya az, hogy nem tudnak 
répát termelni uhyauis a lakainiáuyrép- aiiig­
áiig ad többet 40 p.-uál már pedig ez oly 
silány termelés-eredmény hogy termelése csa- 
kógyan eem látszik ladokoltuak. - Épen 
ezért ott hol a takarmányrépa csak ily ké­
vés termést ad sokkal észszerűbb azt műi ok- 
répával helyettesíteni, a mely reá fordított 
fáradságot a talaj gondos előkészítését a 
trágyázást sőt még a műtrágya arát i$ meg­
hálálja illetve megtéríti. Holdanként 3—4 
kg. maggkeil belőle s 100—150 m m termést 
ad meg száraz években is.

A hagyma eltartása télen.
A tavaszi kiültetésre szánt duggató 

hagymákat most kell kiválogatni s közülök 
a romlottakat épugy eltávolítani, mint a 
zöldes színűeket, tehát hajtani kezdőket,

Azok a szemek melyek mindig ragyogtak 
mosolyogtak inig élt, most kimond at flau 
fájdalomról beszélnek. Hát mindenki elfeledte 
őt? Csak ez az ártatlan édes tiszta leányka 
Ennek az apró sebzett sxivt-eskéje ver azért 
elparlott, széthullott szívéit, melybe annyi 
hu és keserv fulladt bele a halál percében ? 
Hát ez az üldözött kis teremtés még mindig 
gondol iá? Ez a szomorú sápadt leányka; 
vér az 6 véréből test az ő beteg, összetört 
testéből . . .

A két szerelmes még mindig együtt 
van. ü míg napfényről, tavaszról, boldogság­
ról beszélnek, ismét fölhangzik a szivet verő 
csukló zokogás. — A kis Heda zokog. 
Mintha szive szakadna ki annak a sovány, 
vézna kis jószágnak. Szája kiuyiliik szeme 
kidülled s a duzzadt erek mnjd ki paVun­
nak halántékán

Beczózgetik vigasztalják a szereuCsót- 
leu leánykát. Miért is sírhat szegényke ? — 
Leülnek mellé az ágyra és aggódva tana­
kodnak. hogy a kis Heda miért is zokoghat 
olv keservesen.

mert ezektől inégaz épek is tönkre mennek. 
Az egészségeseket nem kell megtisztogatni, 
csakis . szemetet, kel a romlottak közül 
kivaliogatni, azután az egészségeseket szá­
raz szellő* fagymentes helyen eltartani —
1 avasz ’yillával a duggató hagyma elruka- 
tik 15—20 etil. sor és növénytávolra, jól 
előkészített porhanyón földbe, a mely ha 
tá p a in ti g kész le téhei, esetleg egyoldalú volna, 
műtrágyával javítható — Ha a hagyma jú­
lius hó folyamán már sárgulni kezdene, az 
nem baj s nem szüksége,- azt taosolui mert 
egy erősebb eső újból hajtásra indíthatja,,
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Árverési hirdetményi kivonat

A Csurgói kir. járásbíróság mini 
tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a 
veszprémi takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtatónak Horváth János 
és neje porrogi lakós, végrehajtást 
szenvedők elleni 105 korona tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a csurgói kir. jbiróság felüle­
ten levő Por reg községben fekvő, vég­
rehajtást szenvedettek nevén álló s a 
porrogi 775. sz, tjkvben A. I. 1 — 6 sor. I 
13 a., 312 b. 598jb. 653 699 é- 1260
hrsz. ingatlanukból álio telki birtokra 
576 koronában, az ugyanott A II, 1 — 3! 
sorsz. 265 b, 605ja, 2 es 755 a 1. ínwz. in­
gatlanokból álló 1 ki bit toki a 332 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban 
még pedig az ezen A. 1. éh A, II. alatti 
tel kibirtokra Horváth György és neje 
P* ti Erzse javára B. 2—3 rdsz. a. be­
kebelezett haszonelvezeti jog fenntar­
tása uélkftl; végül a végrehajtást szen­
vedettek nevén álló s a porrogi 343. 
számú telek jegyzőkönyvben A f. 977 
hrsz. (szőlő és pince a*, öreghegyen) 
ingatlanra 558 koronában megállapított 
kikiáltási árban de az ezen ingatlanra 
ő/v. Varga Jánosáé szül : Csók Katalin 
javára bekebelezett özvegyi jog érintésé 
uelkültaz árverést elrendelte ós hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 
1902 febr. hó 7-ik napján d. e. 9 órakor 
Porrog község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 0 (j-át va­
gyis 57 kor. 60 fillért, 33 korona 20 
Hl. és 55 kor. 80 fiit] készpénzben vagy 
az 1881: LX. törvénycikk 12 §-ában 
jelzett árfolyammal számított vagy az 
1881 : évi november hó 1-én 3333 
szám a. kelt m kir. i. ü. min. leudelet 
8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881 évi 60 te. 1 70 § a értei­
mében a banat pénznek a bíróságnál elő­
lege» elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt, át.-zolgaItatni.

Csurgón 1901. szept. hó 26. napján. 
A kir. jbírságnál mint tkvi hatóságnál

CSILLAG kir. a Ibi ró

úrbéri telekből ős ezen levő házból Szmodics 
András B 10. rdsz. a. Ij2-ed részt tevó il­
letőségére 686 koronában » Szmodics And­
rás nevén álló és » bükkösdi 8 sz. tjkvben 
A. II. 1—6 sovez. l;4-ed úrbéri telekre és 
rajta levő házra 1583 koronában; — Szmo­
dics Andrásnak a bükkösdi 9. sz. tjkvben A 
f. 385. hrsz. (szőlő ós rét az öreg hegyen) 
ingatlanból! B 13. rdsz. 1)6 od részt tevó 
illetőségére 230 koronában; — Szmodits 
Andrásnak a bükkösdi 161. sz, tjkvben A. f. 
355 hrsz. (szőlő ós gyümölcsös az öreg he­
gye") 2324 koronában, — végül Szmoditi 
Andrásnak a bükkösdi 311 sz tjkvben A. I. 
1—2 sors/,, a telki birtokára 26 koronában 
ezzennel megállapított kikiáltási árban a 
csatlakozót1 nak kimondott s ezurgói takarék 
pénztár r. t. végrehajt «tónak 150 kor. és jár 
340 k. és jár. ugyancsak 340 korona és jár. 
— 212 k. és járulekaiból ádó; — a csurgói 
takarékpénztár r t. csatlakozott végrehajta­
tnak 260 kor, ós jár. 200 kor. és jár 02 
kor. os jár, 510 kor. és járulékaiból álló Varga 
József csatlakozott végrehajtatnak 178 kor. 
ós járulékaiból álló, Reicheufel lg. fiai csatla­
kozott végrehajtatnak 35 kor. és járulékai­
ból álló ; S. Bükkösd és vidéke hitelszövet­
kezet csatlakozott végrehajtatnak 180 kor. 
és járulékaiból. Breiner Adolf csatlakozott 
végrehajtatónak 60 kor, és járulékaiból 
nkai,izsai tk pónztárrőszv. társ. által alupitota 
önsegélyző szövetkezei Csatlakozott végre­
hajt;.tónak 200 kor. es járulékaiból’álló köt 
vetélésének kielégítése végett is az ár- 

■ érési elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az
1902, évi Januar hó 23-án d e, 9 órakor
Bükkó-d község házánál megtartandó nyit­
va no- árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul io eladatni fognak

Árverezni szándékozók tat tozuak az in­
gatlanok kikiáltási ái án ik 10 OjO vagyis 68 
korona 60 fii. 158 korona 30 fiit. 23 korona 
232 korona 40 tilt és 2 korona 60 fillért, 
készpénzben avagy az 1881: LX. t. c. 42 
§-ában jelzett árfolyammal s/.ámitutt ésj§ az 
1881; övi November l en 3333 szám alatt 
kei1 igazságügy miniszteri rendel )t: 8 §-ábun 
kijelöl: óvadékkepes értékpapírban a kikül­
dőn kezéhez letenni avagy az 1881 LX t. 
ez. 170§ a értelmében a bánatpénznek a bi- 
róságnál eioleges elhelyezéséről káillitott 
szabáiezetü e'ismervényt kiszolgáltatni 

Csurgó 1901 évi Julius hó 16-án 
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

CSILLAG kir. albiró

A GYÖRGY TÉREN

Laszka-féle ház

SSlB
adandó, esetleg eladd

Bővebb felvilágosítást ad

Dr Mayerhofer Lajos ur
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1926. szám. tkvi. 1901
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir jbiróság mint telekkönvvi 
hatóság kö/. hírré teszi, ho.y a í eke'e 
Marion vegrehiij'atóiiák Szmodics András vég­
rehajtást. szenved k e .mii 44 kor. költsógkö- 
veieiésj es jár iránti veureb íjrasi ügyében a 
c-uigoi kir. járásbíróság terüleiéu levő, 
Csurgó községben f kvő. a bükko-di 4 -
telekjegy/őkvben A, I. 1—5 rd ,. a 1 4-ed
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LASZKAJÓZSEF ?
kárpitos butorraktáros, és kocsi­

gyártó
Alandóan r atárt tart minden file kész

bútorokból.
Elvállal a szakmaidba vágd mindenfii*

kárpitos és kocsigyártó
munkákat jutányos áron úgyszintén ezen 
ágban vágó minden javításokat is. >

MAGYAR IPARI! f
A hazafias n é közömig becses párt- V 

fogását kéri 1 —12 J
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Könyvnyomda, könyköteszet, könyv- es papírkereskedes
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Ajánlja legújabb hetükkel és díszítésekkel felszerelt

• kő»yvuyomdaját,
minden e szakmába vágó munkák ízléses olcsó es pontos előállítására 

úgy, hogy e téren bárkivel kiálja a vesenyt Továbbél

könyvkötészetemben ér ér ér §
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Van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tu­
domására hozni, hogy raktáramban nagy választékban 
mindennemű

fa- és érczkoporsók
szemfedők — hozzá száll ago k felirattal—
8 minden a temetkezéshez szükséges kellékek nálam a 
legjutáuyosabb áron beszerezhetők.

elválajok egész temetés rende­
zését, úgyszintén gyászruhák í‘2 

órán belüli elkészítését
Fel hi vom a nagyérdemű közönség figyelmét arra, 

hogy összes áruezikkeimet Magyarország legjobb hírű gyá-
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raiból szerzem lie.
Amidőn biztosítva a legszolidabb kiszolgálásról a 

u. é. közönség szives pártfogását kérv •
kiváló tisztelettel
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"Van szerencsém a n fjj
Í1a é. közönség tudomásába |
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1 juttatni hogy saját készít- Hl[il *’ ”* *'
I ményü Ueniéy és puha fjj 
I fából készült É

í I Szoba bútorokat

~ I mindig állandóan raktá-
55 i ron tartok, teljes szoba nim ’ j i/7

jjj berendezések a legolcsobb-ljj
rh , kg
I tol a legdiszes bbig. ;
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39 — 52 Gerber M.
Concordia temetkezési váilülat
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mély tisztelettel

Lubeszpek Gábor

• 8 bútor asztalos.
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g Ruktáram', Herdi féle baz a 
ü tan. képző mellett. S
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